

又“长大”了!

62.14平方公里 高新区2019建成区面积公布

本报讯 近日,郑州市人民政府发布了《关于2019年郑州市城市建成区规模的通告》,数据显示,郑州高新区建成区达到62.14平方公里,较2018年增加了4.38平方公里。

据了解,城市建成区是指在城市行政总体规划范围内的,实际已连片开发建设、市政公用设施和公共设施基本具备的地区。城市建成区规模统计是反映城市建设扩展情况和规划实施情况的重要信息。城市建成区面积数据对于城市建设、管理和研究具有重大的指导意义。它是判断城市发展规模和阶段的重要指标,是判断城市发展水平的重要依据,是判断城市土地利用效率的基础数据,反映了城市的综合经济实力与现代化水平。

建成区面积增大,有利于产业布局,提高城市竞争力。郑州高新技术产业开发区从1988年启动筹建,到1991年成为国务院批准的第一批国家级高新区,再到2016年成为国务院批准建设的郑洛新国家自主创新示范区核心区,截至2019年末,全区管辖面积99平方公里,建成区面积62.14平方公里,比2016年45.17平方公里新增近17平方公里。

区国土规划住建局相关负责人表示,高新区人口增加了,势必要促进居住空间的扩大;产业布局提升,势必牵动建成区面积的增长。高新区建成区面积的不断增长,是高新区经济、社会、文化等各个领域发展成就的集中体现。

记者 孙庆辉

秒批秒办!

高新区晒出全省首张自助打印“三小”登记证



本报讯 “这真是太方便了!”8月4日下午,在郑州高新区政务服务中心便民服务一体机上,高新区恋之味餐饮店老板孙傲按照界面提示,正确输入相关信息后,瞬间就打出自己店铺专属的《河南省食品小经营店登记证》。据悉,这是该程序上线后,由当事人全流程自助申报打印出的首张《河南省食品小经营店登记证》。

据高新区环保安监局局长徐宏伟介绍,为贯彻落实中央、省、市深化“放管服”改革工作部署,进一步推进“一网通办、一次办成”政务服务改革,持续优化营商环境,与软件开发公司对接,申请、打证均可由申请人在便民服务一体机上自助完成,实现了《河南省食品小经营店登记证》的秒批,这在河南省尚属首家。

据了解,自新冠肺炎疫情防控以来,

高新区环保安监局在便利化服务方面推行多项举措,如在餐饮许可审批工作中利用微信、微博等介质宣传许可事项审批流程,让老百姓既看得懂又办得快;对于需实地查验的许可件,该局通过微信传输审查纸质材料,通过视频远程验收,实现不见面、不接触审批,保证审批工作不受疫情影响;对于环境影响评价审批,该局积极落实环评审批正面清单,实施环评豁免管理。对于环评豁免管理项目,在收到要件后,不经评估、审查,公示期满后直接作出审批决定。审批时限由原来的30个工作日,缩减到8个工作日。特别是对《河南省食品小经营店登记证》的审批,已由之前的一天办理完结再压缩到当前的自助申报秒批。

记者 孙庆辉 通讯员 张跃辉 文/图

展现新担当 干出新样子

区环保安监局 加大冷冻冷藏食品风险排查力度

本报讯 为防范冷冻冷藏肉品、涉疫海产品冷链物流环节新冠病毒污染风险,强化冷冻食品安全管理制度落实和质量安全提升,进一步做好疫情防控和食品安全保障工作,连日来,高新区环保安监局根据《关于开展冷冻冷藏肉品风险排查的通知》《关于对大连海产品开展排查的通知》要求,对辖区冷冻冷藏肉品类冷库及涉疫海产品深入开展风险排查工作。

据了解,区环保安监局协同办事处属地监管科开展风险排查,目前已排查食品加工企业自建(备)冷库2家、农贸市场自建(备)冷库72个(其中临时搭建商户冷库59个)、大型超市自建(备)冷库35个、餐饮企业自建(备)冷库25个,部分冷库存在储存、追溯管理、温控记录不合规等问题,对存在问题的冷库已责令其立即整改。

此外,区环保安监局严格按照郑州



市疫情防控工作有关要求,积极协调社会事业局,抓好检测工作的落实。对储存、销售环节冷冻冷藏肉品、海产品开展采样和病毒核酸检测工作。如发现核酸检测阳性,将立即停止销售并封存相关产品,同时查清产品进、销、存情况。目前,已累计检测食品样品43个,检测从业人员104人,检测环境样本185份,结果均为阴性。

记者 孙庆辉 通讯员 辛易霖 文/图

石佛办事处 全方位防护确保汛期安全

本报讯 高新区百炉屯村三队铁路涵洞位于石佛办事处西南,因百炉屯村正处于村庄改造阶段,原有市政排水管道已废弃,无法连接可用雨水管网,每逢降雨量稍大,此处积水迅速上涨,最高时积水深度可达1.8米,存在安全隐患,多次出现通行车辆及人员被困。

为切实做好汛期安全工作,预防安全事故发生,保障人民群众生命财产安全,石佛办事处扎实做好百炉屯铁路涵

洞隐患整改工作。日前,该办事处在积水点两侧入口安装“道路积水 严禁通行”的安全警示牌,并设置防护栏。在涵洞积水超过30厘米后,及时将防护栏关闭。遇降雨天气,安排工作人员对此处全天24小时不间断巡查,并劝导过往车辆、人员绕行。雨后及时安排人员使用临时抽水泵抽排积水,清理淤泥,确保不发生安全事故。

记者 孙庆辉 通讯员 巴再超

沟赵办事处 召开社区治理座谈会

本报讯 8月5日,高新区沟赵办事处党委书记王凤霞在紫竹社区与辖区社区工作人员开展座谈交流,并现场讲授党课。沟赵办事处社区管理科、各社区全体工作人员参加座谈。

座谈会上,各社区书记、主任结合各自工作实际,认真盘点今年以来社区各项工作开展情况,畅谈社区治理发展思路和工作重点,同时围绕“三项工程、一项管理”工作推进情况,文明城市、卫生城市创建情况,无主管楼院治理以及社区党建+志愿服务等工作提出意见和建议。

在听取大家的发言后,王凤霞充分

肯定了各社区取得的工作成效,也提出了具体要求:一是各社区党员干部要摆正位置、坚守初心,坚持以人民为中心,不断提升居民幸福指数;二要用巧心思、对标一流,始终围绕“智美”新城建设的总目标,扎实推进高品质城市建设和高水平社会治理阶段性任务;三要持续创新工作方法,不断提高自身业务能力,持之以恒推动社区工作再上新台阶;四要把握特点,明确各社区治理方向和具体任务,打造共建、共治、共享的社区治理大格局。

记者 孙庆辉 通讯员 闫彩彦

高新区推进城镇小区配套幼儿园治理工作

本报讯 8月5日,高新区国土规划住建局联合社会事业局、农业农村局、各办事处召开了推进城镇小区配套幼儿园治理工作座谈会,听取推进城镇小区配套幼儿园治理工作的意见。

座谈会上,区国土规划住建局主要负责人传达了全省城镇小区配套幼儿园治理工作推进会会议精神以及郑州市对城镇小区配套幼儿园治理工作的要求,通报了高新区城镇小区配套幼儿园治理

工作开展的情况。区社会事业局分管负责人、农业农村局和各办事处相关负责人以及国土规划住建局相关业务科室负责人对治理工作涉及的各项任务进行了责任划分,确保城镇小区配套幼儿园治理工作科学规范展开。同时,将以城镇小区配套幼儿园治理工作为契机,补齐高新区学前教育短板,确保年底前圆满完成治理工作任务。

记者 孙庆辉 通讯员 申俊红